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Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 25.10.2023 

OR HER/006/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 05.09.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Herrenberg, 

Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Czentarra 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.06.2023 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

"Freunde der 3. Grundschule" - Förderverein. - Fußballfeld 

1893/23 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Erfurter Hockey Club e. V. - Hockeybälle 

1924/23 
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 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 7.1. Einziehung  des ehemaligen Parkplatzes Hermann-Brill-

Straße/Singerstraße 

1202/23 

   

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, eröffnet die Sitzung, begrüßte die Ortsteilrats-

mitglieder sowie einen teilnehmenden Gast und stellte die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, informierte die Ortsteilratsmitglieder über zwei 

dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates. Hierbei handelte es sich um folgende 

Drucksachen: 

 

Drucksache 1893/23 –Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - "Freunde 

der 3. Grundschule" - Förderverein. – Fußballfeld 

 

Drucksache 1924/23 –Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Erfurter 

Hockey Club e. V. – Hockeybälle 

 

Da die sportlichen Aktivitäten zu den vorliegenden Bedarfsmeldungen noch dieses Jahr 

ermöglicht werden soll, bevor es wieder kalt wird, beantragte der Ortteilbürgermeister die 

Aufnahme beider Entscheidungsvorlagen. Hierzu erhob sich kein Widerspruch. 

 

Weiterhin erklärte Herr Czentarra, dass auch eine Bedarfsmeldung von Plattform e. V., für 

das Stadtteilzentrum, für ein Ausflug der ehrenamtlichen Mitarbeiter zum Erlebnispark 

Hohenfelden, vorlag, welcher seitens der Verwaltung nicht freigegeben wurde. Dies wurde 

mit der eingeschränkten Personengruppe, sowie geringen Bezug für den Ortsteil begrün-

det. Auch wenn der Grund ehrenwärt sei, müsse so eine Veranstaltung durch die eigenen 

Vereinsmittel finanziert werden.  

 

Ein Ortsteilratsmitglied, welches auch eine Mitarbeiterin des STZ und Mitglied von Platt-

form e. V. ist, kündigte daraufhin eine Halloween-Party im STZ für alle interessierten des 

Ortsteiles an und fragte, ob das STZ über Plattform e. V. hierfür eine Bedarfsmeldung stel-

len kann.  

 

Herr Czentarra sagte, insofern die Stadtverwaltung einen entsprechenden Beschluss frei-

geben wird, die finanzielle Unterstützung zu. 
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bestätigt mit Änderungen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat bestätigt die Tagesordnung mit Änderung durch die Aufnahme der nachfol-

genden Drucksachen in die Tagesordnung zu dringlichen Entscheidungsvorlagen des Orts-

teilrates. 

 

TOP 5.1 Drucksache 1893/23 –Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

"Freunde der 3. Grundschule" - Förderverein. – Fußballfeld 

 

TOP 5.2 Drucksache 1924/23 –Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Erfurter Hockey Club e. V. - Hockeybälle 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.06.2023 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

genehmigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Herr Czentarra, Ortsteilbürgermeister, fragte einen anwesenden Einwohner, ob dieser eine 

Frage oder Anregungen für den Ortsteilrat hat.  

 

Der Einwohner verneinte dies und erklärte, dass er aus Interesse und für seine Ausbildung 

an der Ortsteilratssitzung teilnahm. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

"Freunde der 3. Grundschule" - Förderverein. - Fußballfeld 

1893/23 

   

Herr Czentarra, Ortsteilbürgermeister, wies auf eine vorliegende Bedarfsmeldung und die 

derzeitigen Zustände auf dem Schulhof des Gymnasiums 10 hin. Anschließend stellt er, da 

es keine weiteren Wortmeldungen gab, die Entscheidungsvorlage zur Abstimmung. 

 

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss 

 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Förderver-

ein "Freunde der 3. Grundschule" für die Umgestaltung des Pausenhofes der Grundschule 3 

finanzielle Mittel in Höhe von 1.600,00 Euro zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel (bewegliches Anlagevermögen) können u. a. für die Anschaf-

fung von beweglichen Fußballtoren, Fußbälle, Ballkompressor und Ersatznetze verwendet 

werden, um die Schüler zu aktivieren und die Kooperationsfähigkeit bezüglich der Bau-

maßnahmen des Gymnasiums 10, in dessen Folge es auf dem Schulhof zu Einschränkungen 

kommt, zu steigern. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berück-

sichtigen. 

 

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Erfurter Hockey Club e. V. - Hockeybälle 

1924/23 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, informierte über eine vorliegende Bedarfsmel-

dung und entsprechender Entscheidungsvorlage. Anschließend ließ er, da es keine weiteren 

Wortmeldungen gab, über diese abstimmen. 

 

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Erfurter 

Hockey Club e. V. u.a. zur Anschaffung von Hockeybällen finanzielle Mittel in Höhe von 

800,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berück-

sichtigen. 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen lagen nicht vor. 
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 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 

 7.1. Einziehung  des ehemaligen Parkplatzes Hermann-Brill-

Straße/Singerstraße 

1202/23 

   

Herr Czentarra, Ortsteilbürgermeister, informierte über die vorliegende Entscheidungsvor-

lage der Stadtverwaltung. 

 

Der Ortsteilrat war sich sicher, dass es hierzu bereits eine Drucksache gab und man dieser 

damals zustimmte, weswegen manr sich einig war, dieser erneut zustimmen zu können. 

 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat bestätigt die Drucksache 1202/23 – Einziehung des ehemaligen Parkplatzes 

Hermann-Brill-Straße/Singerstraße. 

 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Eine Vorlage zur Beteiligung des Ortsteilrates lag nicht vor. 

 

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra ging kurz auf eine ortsteilansässige Reinigungs-

firma ein, welche chemische Reinigungen durchführt. Diese hat sich an ihn gewandt, da 

diese eine extreme Mietpreissteigerung bekannt gegeben hat. 

 

 

 10. Informationen  

   

Informationen lagen keine vor, sodass Herr Czentarra, Ortsteilbürgermeister, den öffentli-

chen Teil der Ortsteilratssitzung beendete und den anwesenden Bürger, für die Herstellung 

der Nichtöffentlichkeit, verabschiedete. 

 

 

 

 

 

gez. Czentarra gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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